Номинация: Лучшая технологическая карта урока, направленная на формирование (развитие) профессиональной ориентации и (или) самоопределения обучающихся с ограниченными возможностями здоровья.
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Аннотация:

Название работы. Тема урока (занятия): Строительные профессии
Цель урока (занятия): развитие слухового восприятия
Задачи: 
Коррекционные:
· развивать слуховое восприятие и внимание
· формировать речевой слух на материале текста 

· развивать речеслуховую память
Образовательные:

· учить воспринимать незнакомый текст на слух

· учить распознавать на слух отдельные фразы из текста

· учить распознавать на слух отдельные слова и словосочетания в разных акустических ситуациях

Воспитательные:

· формировать положительное отношение к познавательной деятельности;

· формировать умение оценивать свою работу.

Ожидаемые результаты:
· воспринимать адаптированный текст монологического характера на слух с наглядным выбором с помощью индивидуальных слуховых аппаратов; 
· опознавать на слух новые фразы в сочетании с речевым материалом, отработанным при слухозрительном восприятии;

· различать на слух новые слова и словосочетания в сочетании с отработанными при слухозрительном восприятии;
· распознавать слухозрительно отдельные фразы художественного стиля в аудиозаписи.
Технологическая карта 

Предмет: Развитие восприятия и воспроизведения устной речи 

Класс: 6 
По АООП  ООО ФГОС с нарушениями слуха МБОУ "С(К)ОШИ №12 г.Челябинска" 

Подготовили: 
Золотарева Е. В., учитель — дефектолог;
Селютина Т. В.,  учитель —  логопед;
Пяткова Е. Г. , учитель — дефектолог;
Тема: Строительные профессии
Тип занятия: индивидуальное занятие по формированию речевого слух
Цель: развитие слухового восприятия
Задачи: 
Коррекционные

· развивать слуховое восприятие и внимание
· формировать речевой слух на  материале текста 

· развивать речеслуховую память
Образовательные

· учить воспринимать незнакомый текст на слух

· учить распознавать на слух отдельные фразы из текста

· учить распознавать на слух отдельные слова и словосочетания в разных акустических ситуациях

Воспитательные

· формировать положительное отношение к познавательной деятельности;

· формировать умение оценивать свою работу.

Планируемые результаты: 

Личностные:
· формировать установку на качественный результат овладения восприятием и воспроизведением устной речи при постоянном пользовании индивидуальными слуховыми аппаратами;
· формировать бережное отношение к результатам своего труда, труда других людей;

· формировать уверенность в себе и своих возможностях. 
Метапредметные: 
Регулятивные: 

· формировать волевую саморегуляцию;

· соотносить результат своей деятельности с критериями, предложенными учителем;

· уметь видеть ошибку и исправлять её самостоятельно или с помощью учителя.
Познавательные:
· знакомить с профессиональной информацией, которая нужна для выбора профессии;

· уметь использовать устную речь в процессе решения коммуникативных и познавательных задач; 

· перерабатывать информацию для получения нового результата, анализировать, сравнивать, группировать различные факты.
Коммуникативные

· уметь правильно реализовывать навыки восприятия и воспроизведения устной речи для понимания собеседниками речи друг друга;

· уметь правильно реализовывать навыки восприятия и воспроизведения текста

· развивать навыки понимания смысла воспринятого на слух текста. (ответы на вопросы по воспринятому тексту). 
Предметные:
Минимальный уровень:
· воспринимать на слух с наглядным выбором с помощью индивидуальных слуховых аппаратов адаптированный  текст монологического характера; 
· опознавать на слух новые фразы в сочетании с речевым материалом, отработанным при слухозрительном восприятии;

· различать на слух новые слова и словосочетания в сочетании с отработанными при слухозрительном восприятии.

· распознавать слухозрительно отдельные фразы художественного стиля в аудиозаписи
Достаточный уровень:
· воспринимать на слух с помощью индивидуальных слуховых аппаратов адаптированный текст монологического характера; 
· опознавать на слух новые фразы 

· различать на слух новые слова и словосочетания.

· распознавать отдельные фразы художественного стиля в аудиозаписи
Методы и приемы: словесный, наглядный,  репродуктивный; развитие слухового восприятия .
Использование технологии: образовательная платформа для создания мультимедийных интерактивных упражнений Learningsapps

Новые понятия: : каменщик, бетонщик, кровельщик, монтажник, слесарь, электрик, штукатур, маляр, плиточник, архитектор 

Оборудование: персональный компьютер учителя

	Этапы урока


	Содержание и деятельность учителя
	Деятельность учащихся
	Формируемые УУД


	Примечания

	Организационный момент.

	Учитель приветствует ученика.

Учитель организует ученика на занятие. 
-Слушай, понимай, запоминай, рассказывай.

-Выполняй все задания.
-Ты готов к занятию
	Ученик приветствует учителя.
Ученик настраивается на занятие. 

Ученик проверяет свою готовность   к работе. 
	Формировать волевую саморегуляцию.
	

	Актуализация
знаний и фиксация
затруднений
в деятельности.

	Учитель предлагает прослушать пословицы в аудиозаписи. 

-Послушай пословицы
Построить здание — надо иметь знание.
-Услышал пословицу? 

-Повтори.
-Составь из слов пословицу.
-Послушай пословицу
Дом возвести - не плетень заплести.
-Услышал пословицу? 

-Повтори.
-Составь из слов пословицу.

	Ученик слушает первую пословицу в аудиозаписи. 

Перед ним отдельные слова. Составляет из предложенных слов пословицу.
https://learningapps.org/watch?v=p4bhmoepa23
Ученик слушает вторую пословицу в аудиозаписи и составляет её. 
https://learningapps.org/watch?v=p6zhxg50n23


	Распознавать на слух и слухозрительно отдельные фразы художественного стиля в аудиозаписи. 
Формировать положительное отношение к познавательной деятельности.
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(интерактивные упражнения Learningsapps)

	Постановка
учебной задачи


	Учитель слухозрительно сообщает ученику о цели занятия: 

-Не сложно догадаться, что наша тема связана с профессиями. 
-Сегодня мы узнаем названия строительных профессий. 

-Будем слушать новый текст «Строительные профессии»

-Различать на слух предложения, словосочетания, слова из текста.

-Отвечать на вопросы по тексту.
	Ученик слушает учителя. 
	Уметь правильно реализовывать навыки восприятия и воспроизведения устной речи для понимания собеседниками речи друг друга.
Формировать установку на качественный результат овладения восприятием и воспроизведением устной речи при постоянном пользовании индивидуальными слуховыми аппаратами.
	

	Организация познавательной деятельности.

Организация самостоятельной работы.
1.Развитие речевого слуха со СА при восприятии текста «Строительные профессии». 


	Учитель слухозрительно дает установку:

- Сейчас ты будешь слушать текст.
За экраном учитель задает вопрос:

-Что ты будешь делать?
Учитель за экраном предъявляет весь текст.
Строитель — профессия, объединяет в себе различные специальности.  Один человек построить большой дом не может. Поэтому у строителей труд разделяется по видам выполняемых работ.
Сначала архитекторы придумывают новое здание и рисуют чертежи. Затем на пустой участок земли приходят геодезисты. Они делают разметку под будущее строение. По этой разметке экскаваторщики готовят место для фундамента. Бетонщики заливают фундамент. На фундамент возводят стены, кладут перекрытия, строят лестницы между этажами. Этим занимаются каменщики, монтажники, сварщики, крановщики. Кровельщики делают крышу. 
Когда стены и крыша дома готовы, к работе приступают штукатуры и маляры.  Они выравнивают, красят стены и потолки. Плотники устанавливают окна и двери, настилают полы. Электрики прокладывают электропроводку. Сантехники оборудуют дом водопроводом и отоплением.
Учитель задает вопрос

-Что услышал?
-Послушай еще раз.
-Что услышал?

	Ученик слушает вопрос и отвечает:
Я буду слушать текст.

Ученик слушает текст.
Ученик повторяет все, что услышал и запомнил. 

Если ученик не услышал, не запомнил, не понял,
он слушает текст второй раз.

Ученик повторяет все, что услышал и запомнил. (слова, словосочетания, предложения)
	Учить воспринимать незнакомый текст на слух.
 Уметь правильно реализовывать навыки восприятия и воспроизведения текста.
Воспринимать на слух с помощью индивидуальных слуховых аппаратов адаптированный текст монологического характера.
Знакомить с профессиональной информацией, которая нужна для выбора профессии.
	

	2. Опознавание предложений из текста.

	Учитель за экраном предъявляет текст по предложениям в определенном порядке
1. Слуховые возможности позволяют ученику повторить услышанные фразы.
-Послушай и повтори.
-Слушай предложения из текста.
Строитель — профессия, объединяет в себе различные специальности.  

Один человек построить большой дом не может. 

Поэтому у строителей труд разделяется по видам выполняемых работ.
Сначала архитекторы придумывают  новое здание и рисуют чертежи. Затем на пустой участок земли приходят геодезисты. Они делают разметку под будущее строение. 

По этой разметке  экскаваторщики готовят место для фундамента. 

Бетонщики заливают фундамент. 

На фундамент возводят стены, кладут перекрытия, строят лестницы между этажами. Этим занимаются каменщики, монтажники, сварщики, крановщики. 

Кровельщики делают крышу. 
Когда стены и крыша дома готовы, к работе приступают штукатуры и маляры.  Они выравнивают, красят стены и потолки. 

Плотники устанавливают окна и двери, настилают полы. 

Электрики прокладывают электропроводку. 

Сантехники оборудуют дом водопроводом и отоплением. 

2. Слуховые возможности не позволяют ученику повторить услышанные фразы – перед учеником деформированный текст. Учитель предлагает  прослушать  каждую фразу с наглядным выбором.

-Послушай предложение, найди и прочитай.
	Ученик слушает учителя, находит фразу, читает и составляет текст, используя интерактивное упражнение.

https://learningapps.org/watch?v=pd3fnicen23

	Учить распознавать на слух отдельные фразы из текста.
 Опознавать на слух новые фразы в сочетании с речевым материалом, отработанным при слухозрительном восприятии.
Уметь видеть ошибку и исправлять её самостоятельно или с помощью учителя.
Соотносить результат своей деятельности с критериями, предложенными учителем.
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	3. Различение предложений
	Учитель за экраном читает начало предложения 

-Послушай начало предложения.

-Закончи предложение.

-Подбери картинку.
Придумывает  новое здание и рисует чертежи... 

Делают разметку под будущее строение...

По разметке готовят место для фундамента...

Заливают фундамент... 

На фундамент возводят стены, кладут перекрытия, строят лестницы между этажами...

Делают крышу... 
Выравнивают, красят стены и потолки... 

Устанавливают окна и двери, настилают полы... 

Прокладывают электропроводку... 

оборудуют дом водопроводом и отоплением... 
	Ученик слушает предложение, 
Заканчивает его, подбирает картинку.

.. архитектор.

… геодезисты.

… экскаваторщики.

… бетонщики.

...каменщики, монтажники, сварщики, крановщики. 

… кровельщики.

...штукатуры и маляры. 

...плотники.

… электрики.

… сантехники.
	Учить распознавать на слух отдельные слова и словосочетания в разных акустических ситуациях.
Различать на слух новые слова и словосочетания в сочетании с отработанными при слухозрительном восприятии.
Перерабатывать информацию для получения нового результата, анализировать, сравнивать, группировать различные факты.

	Приложение 1
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	4. Различение слов из текста
	Учитель предъявляет аудиозапись слов обозначающие профессии .

Ученик затрудняется воспроизвести слова — использует подсказку .
	Ученик слушает слова обозначающие профессии, печатает их. Проверяет себя. 

https://learningapps.org/watch?v=pb3689wq523

	Различать на слух новые слова и словосочетания в сочетании с отработанными при слухозрительном восприятии.
Уметь видеть ошибку и исправлять её самостоятельно или с помощью учителя.
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	5. Опознавание вопросов по тексту
	Предлагаются вопросы к тексту в аудиозаписи.

-Слушай вопрос.

-Ответь на вопрос.
	Ученик слушает вопрос.  Даёт ответ и подбирает картинку к ответу, использует интерактивное упражнение.

https://learningapps.org/watch?v=p4wrqhcwn23
	Развивать навыки понимания смысла воспринятого на слух текста.
Уметь использовать устную речь в процессе решения коммуникативных и познавательных задач. 
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	Рефлексия
деятельности.

Итог урока.
	Учитель предлагает подвести итог занятия.

-Что ты делал на занятии?

-Какие новые профессии ты узнал?

-Какие задания ты выполнил без ошибок?

-В каких заданиях допустил ошибки?

-Ты  молодец.

-Хорошо слушал. 

-Отвечал на вопросы. 

-Познакомился с новыми профессиями.
	Ученик подводит итог занятия с помощью учителя.
Ученик перечисляет свои действия.

Ученик называет профессии.

Ученик оценивает результат своей работы.


	Формировать уверенность в себе и своих возможностях.
Формировать умение оценивать свою работу.
Формировать положительное отношение к познавательной деятельности.
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